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> Retouradres Postbus 20350 2500 EJ  Den Haag

De Voorzitter van de Tweede Kamer
der Staten-Generaal
Postbus 20018
2500 EA  DEN HAAG

Datum 11 mei 2022
Betreft Kamervragen

Geachte voorzitter,

Hierbij zend ik u de antwoorden op de vragen van het lid Van Houwelingen (FvD) 
over het vaccinatiestatuslogo in het patiënten informatiesysteem ‘HiX’ 
(2022Z05941, ingezonden op 29 maart 2022).

Hoogachtend, 

de minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport, 

Ernst Kuipers

http://www.rijksoverheid.nl/


Pagina 2 van 4

Antwoorden op Kamervragen van het lid Van Houwelingen (FvD) over het 
vaccinatiestatuslogo in het patiënten informatiesysteem ‘HiX’ (2022Z05941, 
ingezonden op 29 maart 2022).

Vraag 1
Bent u bekend met het patiënten-informatiesysteem genaamd “HiX” dat door veel 
Nederlandse ziekenhuizen wordt gebruikt?

Antwoord vraag 1
Ja, ik ben bekend met het patiënten-informatiesysteem HiX. 

Vraag 2
Klopt het dat gevaccineerde patiënten in HiX een vaccinatielogo hebben 
(gekregen)? 1), 2)

Antwoord vraag 2
Dat is mogelijk. Als een zorginstelling in het elektronisch patiëntendossier (EPD) 
geattendeerd wil worden op bepaalde eigenschappen van een patiënt, kan de 
zorginstelling zelf bepalen dat voor deze eigenschappen een icoon wordt 
weergegeven. Het is aan zorginstellingen zelf om te bepalen of ze gebruik willen 
maken van dit specifieke icoon.

Vraag 3
Waar staat dit symbool voor? Met andere woorden, wanneer krijgt een patiënt dit 
vaccinatielogo?

Antwoord vraag 3
ChipSoft, de ontwikkelaar van HiX, geeft aan dat zorginstellingen uit duizenden 
iconen kunnen kiezen, waarbij voor elke indicator een ander icoon kan worden 
weergegeven. Dit specifieke icoon toont normaliter of een patiënt is gevaccineerd 
tegen COVID-19. Patiënten krijgen dit icoon wanneer zij zijn gevaccineerd in de 
desbetreffende zorginstelling. In de mouseover van het icoon wordt dan de tekst 
“Gevaccineerd COVID-19” weergegeven.

Figuur 1 toont de verschillende varianten van dit icoon. Deze staan respectievelijk 
voor “Gevaccineerd” (A), “Gedeeltelijk gevaccineerd” (B), en “Wil geen vaccinatie”
(C). Voor “Niet gevaccineerd” bestaat geen icoon. 

De iconen dienen als visualisatie waaraan direct kan worden gezien wat de 
vaccinatiestatus van een patiënt is, bijvoorbeeld in verband met het plannen van 
vaccinatieafspraken. Vanuit diverse ziekenhuizen is om deze functie gevraagd, 
zodat zij patiënten niet onnodig een vaccinatie tegen COVID-19 aanbieden. Zie 
verder het antwoord op vraag 4 en 9.

Figuur 1:
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Vraag 4
Sinds wanneer is dit vaccinatielogo toegevoegd aan HiX? Wat was hiervoor de 
reden?

Antwoord vraag 4
ChipSoft geeft desgevraagd aan deze functie te hebben ontwikkeld op verzoek van
meerdere zorginstellingen, nadat eind 2020/ begin 2021 duidelijk werd dat 
zorginstellingen zouden worden gevraagd om mee te helpen met het vaccineren 
van patiënten. Deze vaccinaties moesten geregistreerd kunnen worden in het 
medisch dossier en ook doorgegeven kunnen worden aan het RIVM (indien de 
patiënt hiervoor toestemming heeft gegeven). Om dit te realiseren heeft ChipSoft 
een voorbeeldinrichting beschikbaar gesteld in het EPD, met bijbehorende 
handleidingen. Deze inrichting is een optionele uitbreiding (weergave door middel 
van een icoon) op bestaande software.

Vraag 5
Worden behalve de COVID-vaccinaties ook andere vaccinaties van patiënten 
bijgehouden in HiX? Zo ja, welke vaccinaties zijn dit? Indien dit niet het geval is, 
waarom wordt uitsluitend de COVID vaccinatiestatus van patiënten bijgehouden?

Antwoord vraag 5
In een EPD kan zorgpersoneel alle voor de patiënt en voor de zorgverlener 
relevante medische informatie vastleggen. Vaccinatiegegevens zijn daar 
onderdeel van. Deze vaccinatiegegevens kunnen, als de zorginstelling dat 
afspreekt met de ICT-leverancier, ook op het voorblad worden weergegeven. 

Vraag 6
Welke medische protocollen maken gebruik van dit vaccinatielogo?

Antwoord vraag 6
Vanuit de EPD-software is hier geen protocol aan verbonden. Het is enkel een 
icoon om te attenderen.

Vraag 7
Wordt dit vaccinatielogo gebruikt voor het afgeven van een indicatiestelling?

Antwoord vraag 7
Nee, het icoon is slechts een visualisatie en heeft geen koppeling met welke 
indicatiestelling dan ook.

Vraag 8
Wordt dit vaccinatielogo gebruikt voor onderzoek naar vaccinatiebijwerkingen?

Antwoord vraag 8 
Het EPD bepaalt niet waar onderzoek naar wordt gedaan, dat bepaalt de gebruiker
van het EPD die inzagerecht heeft in het medisch dossier. In het EPD is het icoon 
enkel een icoon om te attenderen zonder dat daar verdere acties aan verbonden 
zijn.
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Vraag 9
Kan (het ontbreken van) dit vaccinatielogo ertoe leiden dat patiënten geen 
behandeling krijgen?

Antwoord vraag 9
Nee, het EPD bepaalt niet wie welke behandeling krijgt, dat bepaalt de 
behandelend arts. Dit icoon is slechts een visualisatie waaraan direct kan worden 
gezien wat de vaccinatiestatus van een patiënt is, bijvoorbeeld in verband met het
plannen van vaccinatieafspraken. Vanuit diverse ziekenhuizen is om deze functie 
gevraagd, zodat zij patiënten niet onnodig een vaccinatie tegen COVID-19 
aanbieden. Dit leidt er niet toe dat patiënten geen behandeling krijgen. 

Vraag 10
Kan (het ontbreken van) dit vaccinatielogo ertoe leiden dat patiënten met 
voorrang behandeling krijgen?

Antwoord vraag 10
Nee, zie het antwoord op vraag 9. Er zijn geen signalen dat (het ontbreken van) dit
icoon ertoe leidt dat patiënten met voorrang behandeling krijgen. 

Vraag 11
Wie krijgt wanneer dit vaccinatielogo te zien, betreft dit alle zorgmedewerkers met
toegang tot HiX? Hoeveel zorgmedewerkers zijn dit ongeveer? Of betreft dit alleen 
diegenen die een behandelrelatie met de desbetreffende patiënt hebben?

Antwoord 11
ChipSoft geeft aan dat dit icoon zichtbaar is voor de zorgmedewerkers die een 
behandelrelatie hebben met de patiënt. Zij hebben inzagerechten in het medisch 
dossier, waarmee dus ook in de medicatiegegevens van de patiënt. 

1) Twitterbericht, 25 maart 2022 
(twitter.com/PvanHouwelingen/status/1507355948041580554).
2) Twitterbericht, 25 maart 2022 
(https://twitter.com/bertkroek/status/1507361460871221251?s=27)
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